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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

ZADÁNÍ PRÁCE 

Zadáním práce je vytvořit návrh založení stezky podél Chýnovského háje na pozemcích města, včetně přípravy podkladů k projednání s vlastníky sousedních pozemků a podkladů k projednání změny kategorizace lesa s Lesy ČR. Přáním 
investora je navrhnout typ povrchu stezky včetně soupisu dřevin k odstranění a návrh umístění mobiliáře. 

ANALÝZA ÚZEMÍ

ZADÁNÍ PRÁCE / ANALÝZA ÚZEMÍ 

Cesta podél Chýnovského háje je zachycena již na mapách II. vojenského mapování z 19. století. Při terénním průzkumu byly nalezeny hraniční kameny s iniciály T, což dle výkladu historických map znamená, že les náležel k Tursku. Cesta 
podél háje je dodnes patrná, z velké části je zaříznutá v terénu a zarostlá náletovými dřevinami (viz fotografie).

II. vojenské mapování, 19. stol. letecký snímek z roku 1957Indikační skici, 19. stol.

posed na okraji lesa s výhledem na polehraniční kámen lesa s iniciály „T“hranice lesa se časem posunula až za původní cestu, která postupně zarostla náletovými  dřevinami
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ANALÝZA ÚZEMÍ 

Z katastrálních map (obr. 1)  bylo zjištěno, že u předmětných pozemků města (modře vyznačené plochy), které dříve byly cestami, došlo ke změně druhu pozemku. Pozemky byly převedeny buď na lesní pozemky nebo na ornou půdu (viz tabulka). 
Ze zemědělského portálu LPIS (obr. 2) byla zjištěna hranice (zelená linie) orné půdy. Je patrné, že na předmětných pozemcích se částečně hospodaří. 

obr. 1: katastrální mapa s vyznačenými pozemky města Libčice nad Vltavou obr. 3: Lesní hospodářský plán

Předmětné pozemky města Libčice nad Vltavou pro vybudování stezky A3
druh pozemkuvýměra [m2]katastrální územíobecparc.č.
lesní pozemek624Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]496/17
orná půda87Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]480/8
orná půda115Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]480/7
lesní pozemek716Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]496/18
orná půda444Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]480/6
lesní pozemek87Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]496/16
lesní pozemek763Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]496/15
lesní pozemek26Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]496/14
orná půda35Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]480/24
orná půda42Chýnov [681814]Libčice nad Vltavou [539414]480/23

tabulka č.1 obr. 4: mapa potenciální přirozené vegetace

Lesní hospodářský plán (obr. 3) historickou cestu podél háje nezaznamenává. Plán však obsahuje bohatou cestní síť uvnitř lesa, která byla rovněž podrobena terénnímu průzkumu. 

Dle map potenciální přirozené vegetace (obr. 4) spadá Chýnovský háj mezi černýšové dubohabřiny, kde stromové patro tvoří převážně dub zimní, dub lesní, habr obecný, javor klen a jasan ztepilý. V keřovém patře je nejvíce zastoupena líska 
obecná, hloh ostrotrnný a svída krvavá.

obr. 2: mapa z LPIS
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

ANALÝZA ÚZEMÍ 

terénní deprese uvnitř lesa znemožňují pohodlný přechod lesní cesta podél oplocenky terénní vlny se vyskytují po celé šířce lesa živelně vybudovaný bikepark

Chýnovský háj byl podroben důkladnému terénnímu průzkumu. Z bohaté cestní sítě je patrné, že je les hojně využívaný lidmi ke krátkodobé rekreaci. Na okraji lesa má dokonce zázemí místní lesní mateřská školka.

mladé porosty lip, krajinářský hodnotná část lesa místo zatarasení cesty hromadou klestí oplocenky chránící porosty mladých stromů

posed uvnitř lesa směrem k Tursku
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

PŘEDMĚT NÁVRHU 

1) STEZKA A ALEJ PODÉL CHÝNOVSKÉHO HÁJE

Z katastrálních map bylo zjištěno, že předmětné městské pozemky, které bývaly úvozovou cestou, jsou zařazeny mezi lesní pozemky, popř. orné půdy, proto je nutné zažádat na příslušném katastrálním úřadě o změně druhu pozemku na ostatní
plochy, způsob využití ostatní komunikace. Také je nutné zjistit, zdali se na částech pozemků dle mapy z LPISu doopravdy hospodaří a popř. vypovědět pachtovní smlouvu. Pachtýři jsou pan Josef Rous a pan Antonín Šťastný. Pachtovní rok
obecně představuje období od 1. října do 30. září, tudíž další termín k výpovědi se datuje k 1.10.2025. Dle doporučení pana revírníka Ing. Miroslava Řezáče z Lesů ČR, s.p. bude nutné uzavřít dohodu, ze které bude vyplývat, že odpovědnost za
stezku bude mít město Libčice nad Vltavou.
Následně je doporučeno vytyčit městské pozemky a pomocí techniky udělat průklest tak, aby se dalo pohodlně po pozemcích chodit. Nedoporučuje se žádná stavba stezky, z krajinářského hlediska je žádoucí úvoz zachovat. Dřevní hmota se
přímo na místě naštěpkuje a použije jako podklad stezky.
Výsadba stromů je navržena na kraji úvozové cesty, v jižní části. Je nutný souhlas vlastníka pozemku parc. č. 480/1 s výsadbou a seznámení záměru výsadby se zemědělcem, který na poli hospodaří. Vlastníkem pozemku je paní Ing. Ilona
Chrtová, zemědělcem pan Antonín Šťastný.
Navržená alej vytvoří nový krajinný prvek v území, zvýší biodiverzitu a stabilitu území. V neposlední řadě zvýší estetickou hodnotu území, jeho průchodnost a uživatelskou kvalitu. Alej je tvořena ze směsi planých ovocných dřevin, kterým se
nejlépe daří na jižně orientovaných okrajích lesů. Jedná se o jabloň lesní (Malus sylvestris), která se v České republice řadí mezi ohrožené druhy, dlouhověkou hrušeň polničku (Pyrus pyraster), planou třešeň ptačí, tzv. ptačku (Prunus avium) a
jeřáb břek (Sorbus torminalis).

2) PODKLAD PRO JEDNÁNÍ S LESY ČR, S.P.

Předmět návrhu se částečně liší od původního zadání. Obsahuje také návrh cestní sítě uvnitř lesa, kterému předcházel důkladný terénní průzkum. Návrh je v souladu s lesním hospodářským plánem (LHP) a slouží jako podklad k jednání s Lesy
ČR, s.p. ohledně možnosti přeřazení hospodářského lesa do kategorie „les zvláštního určení“, ve kterém je veřejný zájem nadřazen funkcím hospodářského lesa.
Pan revírník Ing. Miroslav Řezáč doporučil nejdříve kontaktovat Lesní správu s obecným dotazem, jak se Lesy ČR k myšlence přeřazení lesa do jiné kategorie staví. Poté doporučuje si nechat vypracovat znalecký posudek, aby bylo možné
vyčíslit Lesům ČR kompenzace, které z převedením a následnou péčí o les Lesům ČR vzniknou. Hospodářský plán je platný do konce roku 2026, čili změna kategorizace by přicházela v úvahu od roku 2027. Kontakt na pracovníky, kteří mohou
být nápomocni: Ing. Žára Zdeněk, lesní správce, e-mail: zdenek.zara@lesycr.cz, tel.: 724523176 Jaroslava Kasáčková, referent pro katastr a restituce, e-mail: Jaroslava.kasackova@lesycr.cz, tel.: 725627960
Vzhledem k tomu, že je les využívaný mateřskou školkou, umístění herních prvků a mobiliáře je doporučeno až po převedení lesa na les zvláštního určení a po konzultaci s MŠ, která les využívá pravidelně a herní prvky bude využívat nejvíc.
Návrh a obnova cestní sítě je součást výkresové části projektové dokumentace.
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

DOPORUČENÉ DOTAČNÍ TITULY NA VÝSADBY STROMŮ A NÁSLEDNOU PÉČI O STROMY

VEŘEJNÉ ZDROJE

Agentura ochrany přírody a krajiny – finance pro přírodu a krajinu (https://dotace.nature.cz/so-zelen-rostouci-mimo-les)

Individuální výsadba dřevin:

Jednotlivé výzvy je potřeba pravidelně sledovat na webu výše.

1. Operační program životního prostředí (OPŽP) 

2. Národní plán obnovy – Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny 2022-2025 (NPO-POPFK_2022-2025)

3. Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny (POPFK) – Adaptace nelesních ekosystémů na změnu klimatu (115175)

o maximální výše podpory v rámci podprogramu činí 250 tis. Kč

o podpora je hrazena až 100 % uznatelných nákladů

o příjem žádostí do 31.12.2024 (vypsáno každý rok)

4. PPK B Program péče o krajinu 2022-2026 – podprogram pro zlepšování dochovaného přírodního a krajinného prostředí

o maximální výše podpory je 250 tis. Kč

o podpora je hrazena až 100 % uznatelných nákladů

o příjem žádostí do 31.12.2026

Dotace Středočeského kraje

Středočeský fond životního prostředí a zemědělství – výsadba stromů 2024 (https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/stredocesky-fond-zivotniho-prostredi-a-zemedelstvi-vysadba-stromu)

o dotace je určena na následnou péči o vysazené stromy

o maximální výše požadovaného daru je 1500 Kč/vysazený strom

DALŠÍ ZDROJE

Nadace VIA – místo, kde žijeme

o grant do výše 100 000 Kč

o žadatelem může být obec do 5 tis. obyvatel, pokud je projekt zaměřený na lepší zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů

o program je vyhlášený po celý rok do vyčerpání finančních prostředků

o https://www.nadacevia.cz/nabidka-programu/misto-kde-zijeme/

PROBĚHLÉ VÝZVY

Nadace Partnerství (https://www.nadacepartnerstvi.cz/)

Škoda stromky (https://www.nadacepartnerstvi.cz/)

Nadace ČEZ – Stromy (https://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/stromy-102525)
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

TECHNOLOGIE VÝSADEB

DOPORUČENÉ KONTAKTY NA NÁKUP ROSTLINNÉHO MATERIÁLU:

o Ovocnářská a okrasná školka ing. Eichler (https://www.skolky-klaster.cz/)

o Lesní a okrasné školky Arnika (https://www.arnikaskolky.cz/)

o Lesoškolky (https://lesoskolky.cz/)

o Školní lesní podnik ČZU, Kostelec nad Černými Lesy (https://lesy.czu.cz/cs)

POŽADAVKY NA VÝSADBOVÝ MATERIÁL

o Použitý výsadbový materiál musí být z fytopatologického hlediska nezávadný s platným fytopatologickým pasem.

o Je požadováno výchovnými zásahy korunu postupně zvednout na 2 m.

o U stromů nesmí během transportu, skladování a výsadbě dojít k přischnutí a přemrznutí kořenového systému.

o Stromy zajištěné k výsadbě musí být označeny etiketou identifikující celý název rostliny včetně latinského názvu.

o Stromy, při jejichž dobývání byly přeřezány kořeny o průměru větším než 2 cm, nejsou pro výsadbu akceptovatelné.

o Kmeny stromů nesmí vykazovat nezahojené poškození o průměru větším než 10 mm související s běžnými pěstitelskými zásahy, nebo vlivy počasí. Stejně tak nepřípustné jsou rány v jakémkoliv stádiu zacelování způsobené špatným nebo

pozdním pěstitelským zásahem (například pozdním odstraněním alternativního terminálu, příliš silných kosterních větví nebo bočního obrostu kmene). Nepřípustná jsou jakákoliv jiná čerstvá poškození kmene a kosterních větví.

DOPORUČENÉ STANDARDY

Technologie výsadeb je navržena v souladu s platnými standardy Agentury ochrany přírody (AOPK ČR), které si lze stáhnout na webových stránkách https://nature.cz/platne-standardy. 

Jedná se zejména o následující standardy:

AOPK: SPPK A02 001 Výsadba stromů

AOPK: SPPK A02 002 Řez stromů

AOPK: SPPK A02 005 Kácení stromů
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

TECHNOLOGIE VÝSADEB

KVALITATIVNÍ PARAMETRY VÝSADBY STROMŮ

U navržených výsadeb musí být dodrženy technologické postupy dle příslušných standardů. Výsadba bude probíhat dle následujících kvalitativních parametrů:

o Výsadbová jáma bude realizována větší, než jsou kořeny stromů. Pokud bude realizována strojně, nesmí být provedena v takové hloubce, aby došlo k narušení kapilarity půdy. Stávající zemina ve výsadbové jámě bude nakypřena. Jako

výsadbový substrát bude použita svrchní stávající ornice z výkopu.

o Tvar výsadbové jámy je vhodný volit hranatý nebo paprsčitý, aby při růstu kořenů nedocházelo ke „květináčovému efektu“, kdy se kořeny stáčí ve výsadbové jámě a neprokoření dále do okolního prostředí.

o Bude-li výkop výsadbové jámy proveden strojně, dojde k nakypření stěn jámy.

o Hloubka výsadby nesmí přesáhnout výšku kořenového krčku, neboli strom bude vysazen do stejné hloubky, jak rostl ve školce. Musí být zabráněno sesedávání substrátu (zhutněním zeminy) pod kořenovým systémem.

o V případě nepředpokládaných půdních podmínek a problémů s podložím (např. vysoká hladina spodní vody) bude způsob řešení výsadby konzultován s autorským dozorem.

o Stromy budou zasazeny do výsadbové jámy s funkční závlahovou mísou o průměru 0,8 m a kapacitě min. 50 l. Ke každému stromu budou přidány 3 tablety pomalu rozpustného hnojiva.

o Stromy budou kotveny jedním kůlem, (viz obr. na straně 5) tak, aby nedošlo k jejich poranění kotvením. Kůl bude impregnovaný, nový, odkorněný, nebroušený o celkové délce 250 cm, kotveným 50 -70 cm do země. Strom bude ke kůlu

přichycen úvazkem max. 10 cm pod nasazením koruny.

o Kmen bude ochráněn proti korní spále nátěrem (typu Arbo-flex) dle návodu na použití (tj. vč. penetrační vrstvy, je-li potřeba dle technického listu výrobku), do výšky 10 cm pod korunu stromu.

o Kmen bude chráněn proti okusu zvěří oploocenkouz lesnického pletiva. Oplocenka bude instalovaná za kůlem, průměr ochrany bude mít min. 0,5 m.

o Při výsadbě bude proveden výchovný řez (dle SPPK A02 002).

o Stromy budou při výsadbě zality. Po výsadbě bude povrch závlahové mísy namulčován drcenou kůrou nebo dřevní štěpkou o vrstvě do 100 mm, mulčování bude ukončeno 100 mm od kořenového krčku stromu. Kořenový krček nesmí být

zamulčován.

o Je doporučeno instalovat berličky pro dravce, aby nedocházelo k lámání terminálních výhonů stromů dravci.
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A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

TECHNOLOGIE VÝSADEB

STRUČNÝ NÁVOD - VÝSADBA STROMU

o Vyhloubíme jámu cca 30 cm hlubokou a dostatečně širokou pro kořeny stromů.

o Zatlučeme kůl ( 50 - 70 cm do země).

o Zkontrolujeme hloubku výsadby (např. pomocí násady lopaty nebo tyče). Kořenový krček musí zůstat nad terénem.

o Dno jámy ušlapeme.

o Opatrně vložíme strom a ke stranám jámy dáme 3 tablety hnojiva.

o Zasypeme zeminou a lehce ušlapeme.

o Ze zbylé zeminy vytvoříme závlahovou mísu v průměru 0,8 m.

o Upevníme úvazek.

o Provedeme zálivku.

o Zamulčujeme závlahovou mísu. Mulč nesmí být zahrnut až ke kmeni stromu!

o Provedeme nátěr kmene do výšky 10 cm pod korunu stromu. Nejdříve základový nátěr, poté nátěr proti korní spále a nakonec proti okusu zvěří.

Nátěry provádíme za příznivého počasí. Jednotlivé vrstvy musí před dalším nátěrem zaschnout.

NÁSLEDNÁ PÉČE

Následná péče bude probíhat minimálně po dobu 3 let. 

Bude prováděna:

o pravidelná zálivka (cca 10 x za rok),

o kontrola stromů před výskytem chorob a škůdců (2 x za rok),

o kontrola úvazků,

o kontrola oplocenky,

o výchovný řez stromů, 

o pletí závlahové mísy (4 x za rok)

o doplnění mulče.



NÁVRH VÝSADEB ALEJÍ, CEST A STEZEK V KRAJINĚ KOLEM LIBČIC NAD VLTAVOU
A3 - ALEJ CHÝNOV
Autor:  Ing. Adéla Humlová, DiS., Ing. Kristýna Vašková, DiS. 10

A - TECHNICKÁ ZPRÁVA

SPECIFIKACE ROSTLINNÉHO MATERIÁLU / REFERENČNÍ FOTOGRAFIE

Počet kusůSpecifikaceNázev rostlinného materiáluznačkač.p.
8vysokokmen, prostokořenný, OK 6-8Malus sylvestris – jabloň lesníMS1.

9vysokokmen, prostokořenný, OK 6-8Prunus avium – třešeň ptačíPA2.

7vysokokmen, prostokořenný, OK 6-8Pyrus pyraster – hrušeň polničkaPP3.

3vysokokmen, prostokořenný, OK 6-8Sorbus torminalis – jeřáb břekST4.

27CELKEM STROMŮ

Prunus avium,– třešeň ptačí

Pyrus pyraster – hrušeň polnička

Malus sylvestris – jabloň domácí

Sorbus torminalis – jeřáb břek
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B – VÝKRESOVÁ ČÁST

B - VÝKRESOVÁ ČÁST
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lávkahustý porost keřů a mladých stromů, cestu možno vést podél silnice, cca 5 m v prohlubni

cesta je zanesena v LHP, postupně však zarostla,
neboť v tomto místě je zatarasena klestím.

Rous Josef

Křivánek Pavel

Lesy ČR
Matoušek Vratislav, Veselá Jaroslava

Rous Josef

Rous Josef

Matoušek Vratislav, Veselá Jaroslava

Chrtová Ilona

Chrtová Ilona

Rous Josef

Šťastný Antonín
Šťastný Antonín

Rous Josef

Chrtová Ilona

Rous Josef

Lesy ČR

Jahn Zdeněk Ing. CSc., Boučkova 783, Poděbrady II, 29001 Poděbrady

Skalská Stanislava, Nad Studánkou 33, 25265 Tursko

Skalská Stanislava, Nad Studánkou 33, 25265 Tursko
věcné břemeno zřizování a provozování vedení

Skalská Stanislava, Nad Studánkou 33, 25265 Tursko
věcné břemeno zřizování a provozování vedení

Skalská Stanislava, Nad Studánkou 33, 25265 Tursko

Poláček Oldřich, Hole 13, 25264 Svrkyně

Rous Josef, Lesní 559, 25266 Libčice nad Vltavou

Skalská Stanislava, Nad Studánkou 33, 25265 Tursko

Středočeský kraj, Zborovská 81/11, Smíchov, 15000 Praha 5

Chrtová Ilona

LEGENDA

stávající stezky a pěšiny

pozemky města

krajinářsky hodnotné porosty

terénní deprese

hranice katastrálního území

     

pěšiny

Malus sylvestris - jabloň lesní

Prunus avium - třešeň ptačí

Pyrus pyraster  - hrušeň polnička

Sorbus torminalis - jeřáb břek
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LEGENDA

pozemky města Libčice nad Vltavou

vytyčovací linie na hranici pozemku

PP - Pyrus pyraster - hrušeň polnička

ST - Sorbus torminalis - jeřáb břek

PA - Prunus avium - třešeň ptačí

MS - Malus sylvestris - jabloň lesní

berličky pro dravce

stávající lesní pěšiny

pozn.: nutný souhlas vlastníka s výsadbou - paní Ing. Ilona Chrtová

uživatel zemědělské půdy (zdroj LPIS) - pan Antonín Šťastný
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pozemky města Libčice nad Vltavou

vytyčovací linie na hranici pozemku

PP - Pyrus pyraster - hrušeň polnička

ST - Sorbus torminalis - jeřáb břek

PA - Prunus avium - třešeň ptačí

MS - Malus sylvestris - jabloň lesní

berličky pro dravce
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LEGENDA

pozemky města Libčice nad Vltavou

terénní deprese

krajinářsky hodnotná plocha lip

mladé porosty

uživatel zemědělské půdy (zdroj LPIS) - pan Josef Rous (zákres je orientační)

uživatel zemědělské půdy (zdroj LPIS) - pan Antonín Šťastný (zákres je orientační)

navržená cestní síť

stávající cestní síť

návrh stromů

návrh keřů

návrh přejezdu pro ZT

elektrické vedení, ochranné pásmo

plynové vedení

hranice katastrálního území
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